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ПІБ: Романів Оксана Яківна.
Дата народження: 28 червня 1976 року.
Освіта: вища, Львівський державний університет імені Івана Франка, географічний факультет; кваліфікація – географ, викладач.
Науковий ступінь: кандидат географічних наук.
Вчене звання: доцент
Навчальний заклад: Обласний комунальний позашкільний навчальний заклад «Рівненська Мала академія наук учнівської молоді» Рівненської обласної ради.
Посада: керівник гуртка «Кліматологія та метеорологія».
Стаж роботи (педагогічний): 19 років.
Нагороди, відзнаки: Почесна грамота Рівненської обласної державної адміністрації (2011 р.), Диплом І ступеня Національного центру «Мала Академія наук України» за перемогу у Всеукраїнському конкурсі науково-методичних розробок з дослідницько-експериментального напряму позашкільної освіти (2012 р.), Диплом Управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації за ІІ місце в обласному конкурсі-ярмарку педагогічної творчості в номінації «Робота з обдарованими учнями» (2017 р.), Почесна грамота Національного центру «Мала Академія наук України» (2017 р.), Почесні грамоти управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації (2011, 2018 рр.).
Адреса досвіду: Обласний комунальний позашкільний навчальний заклад «Рівненська Мала академія наук учнівської молоді» Рівненської обласної ради.
Тема досвіду: «Реалізація концепції розвиваючого і збагачуючого навчання за моделлю обдарованості Джозефа Рензуллі в умовах позашкільного освітнього закладу».
Характеристика професійної педагогічної діяльності:

Романів Оксана Яківна працює в Рівненській Малій академії наук учнівської молоді на посаді керівника гуртка «Кліматологія і метеорологія» відділення «Наук про Землю». За час роботи виявила себе як кваліфікований і відповідальний співробітник. Вирізняється сумлінним ставленням до роботи, прагненням до підвищення фаху та професійного зростання, аналітичним, творчим мисленням. Має навички ділового спілкування.  
Керівник гуртка відзначається глибокими фаховими знаннями. Досконало володіє формами і методами навчально-виховного процесу. Уміло організовує роботу гуртка, працює над творчим розвитком вихованців, виховує в них науково-пізнавальний інтерес. Велику увагу приділяє розвитку їх інформаційно-комунікаційних компетентностей. Заняття проводить змістовно, залучає гуртківців до співпраці. Шукає оптимальні шляхи для розв’язання сучасних педагогічних проблем, що виникають у освітньому процесі.
Оксана Яківна розробила і працює за авторською навчальною програмою, затвердженою управлінням освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації.

Використовує диференційований та індивідуальний підхід до членів гуртка, докладає зусиль для створення під час занять відповідної атмосфери, що сприяє їх самореалізації. Особливо акцентується увага на позитивних якостях учня, а не на його недоліках.
Керівник гуртка володіє сучасними освітніми технологіями, педагогічними засобами та їх якісним застосуванням, використовує інноваційні методи та форми в процесі гурткової роботи. Широко й доцільно залучаються міжпредметні зв’язки.
Для підвищення ефективності своєї роботи стосовно виявлення, навчання та виховання обдарованих учнів Оксана Яківна практикує вивчення зарубіжного досвіду в цій сфері. Таким чином педагогом за час роботи у свій професійний арсенал-інструментарій залучено широкий спектр сучасних стратегій, форм та методів навчання обдарованих дітей. Важливим кроком до  задоволення потреб обдарованих учнів стала робота зі створення збагачених програм навчання. Збагачення орієнтоване на якісно вищий рівень змісту освіти за рахунок міждисциплінарних зв'язків. До того ж збагачена програма передбачає оволодіння учнями різноманітними способами і прийомами дослідницької діяльності. А проблемному і дослідницькому підходам належить провідне місце серед методів навчання. Концепція розвиваючого та збагаченого навчання, покладена в основу роботи гуртка «Кліматології та метеорології» забезпечує гнучкість навчальної програми, передбачає розвиток продуктивного мислення, індивідуалізацію при її використанні, створення умов, за яких гуртківці мають змогу виконувати завдання з комфортною для них швидкістю, самостійно обираючи учбовий матеріал та методи його засвоєння. Слід відзначити перспективність застосовуваних Оксаною Яківною стратегій збагачення та проблемності навчання, які дозволяють максимально врахувати особливості обдарованої учнівської молоді. 
Провідною ідеєю створеної інноваційної моделі навчання у гуртку є побудова освітнього процесу з доцільним співвідношенням двох складових: профільної спрямованості змісту програмного матеріалу та спеціальної роботи із забезпечення розвитку творчого потенціалу особистості учня. Широко застосовуваний принцип креативності відображає надання змісту навчального матеріалу творчого спрямування шляхом збільшення кількості методів і прийомів стимулювання творчої активності учнів, заохочення до розвитку творчих здібностей. 
На заняттях Оксана Яківна допомагає учням опанувати методологічні принципи досліджень, складати програму наукового дослідження, працювати з джерелами первинної інформації, належним чином їх опрацьовувати, досягати поставленої мети дослідження та отримувати відповідні результати, що характеризуються науковою новизною, а в подальшому – гідно представляти свої напрацювання на Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. 
Загалом гурток працює на високому науково-методичному рівні. Підтвердженням цього є те, що її вихованці кілька років поспіль стають призерами на І, ІІ та ІІІ етапах конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт у різних секціях відділення «Наук про Землю» в системі Малої академії наук України. У 2017, 2018 рр. учні Романів О.Я. ставали переможцями на ІІІ (всеукраїнському) етапі в секції «Кліматологія та метеорологія».
Отже, система роботи Оксани Яківни з обдарованою учнівською молоддю РМАНУМ базується на її активній життєвій позиції та творчій діяльності, працездатності та наполегливості, прагненні до самоосвіти, креативності, що полягає у продукуванні нових ідей, творчому використанні освітніх інноваційних технологій, високому рівні академічних знань,  організаторських та комунікативних здібностях, емоційній стабільності, цілеспрямованості, почутті гумору та педагогічному такті, адекватній самооцінці, вмінні точно оцінювати досягнення гуртківців, створювати ситуації успіху, стимулюючи і заохочуючи всіх учасників навчально-виховного процесу до активної пізнавальної діяльності. 
А ще незаперечною запорукою успіху є співпраця керівника гуртка з вчителями загальноосвітніх закладів та батьками гуртківців. Зокрема, батьки вихованців відзначають її вимогливість до себе, чуйність, порядність і толерантність у ставленні до гуртківців. Комунікабельна, ініціативна, користується повагою та авторитетом серед вихованців гуртка, батьків та працівників Рівненської Малої академії наук учнівської молоді.
За досягнуті успіхи в справі навчання й виховання обдарованої молоді Романів О.Я. нагороджена Дипломом Управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації за ІІ місце в обласному конкурсі-ярмарку педагогічної творчості в номінації «Робота з обдарованими учнями» (2017 р.), Почесною грамотою Національного центру «Мала Академія наук України» (2017 р.), Почесними грамотами управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації (2011, 2018 рр.).
Перспективний педагогічний досвід вивчала: заступник директора з навчально-виховної роботи Л.М. Лівандовська 
